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Faire mieux, ensemble ! 



Génér’actions !
Tout d’abord, merci ! Vous avez été très nombreux à participer au 
sondage. Nous avons reçu près de 1.700 réponses. Cela démontre 
que les Enghiennoises et les Enghiennois ressentent le besoin 
d’être réellement écoutés.

Le document que vous avez entre les mains n’est pas encore un 
programme, mais le résultat de vos réponses. Ce sont VOS priorités. 
Nos équipes travaillent à la confection de ce programme de majorité 
communale. Il vous sera distribué en septembre.

Les résultats que vous pourrez lire dans ce document renforcent les 
priorités que nous avions définies lors du lancement de Génér’actions 
en février 2024.

Rééquilibrer les investissements liés à la mobilité : continuer à 
soutenir et encourager la mobilité douce tout en garantissant aussi 
l’accès aux véhicules en développant notamment le parking pour 
encourager l’accès aux commerces. Revoir le plan de circulation 
notamment au Petit-Parc.

Pérenniser l’offre de services aux citoyens : la ville propose de 
nombreux services qui nécessitent des investissements conséquents 
(crèche, Nautisport, CPAS, parc…). L’amélioration de la gestion 
communale dégagera les moyens adéquats pour offrir et améliorer  
ces services, sans augmenter la fiscalité.

Améliorer la propreté publique, entretenir les infrastructures :  
80 % des personnes ayant répondu au sondage estiment que la 
ville est sale ! Génér’actions souhaite mettre les moyens en œuvre 
pour renforcer le plan local de propreté publique, entretenir l’espace 
public et lutter contre les incivilités.
 
Revoir la politique des déchets : repenser, au sens large et en 
concertation avec les citoyens, l’organisation et la gestion des 
déchets. Réinstaurer un ramassage des PMC et entrevoir la possibilité 
d’ajouter un ramassage des déchets organiques en parallèle des PAV.

Renforcer l’implication des citoyens dans le processus décisionnel 
par une consultation régulière de la population et la création de 
différentes Commissions consultatives (pour les ainés, pour la 
jeunesse, pour le bien-être animal, pour la culture et le sport et pour 
l’environnement et le climat).

Garantir la sécurité et le sentiment de sécurité de tous ! Investir 
dans des caméras de surveillance aux endroits stratégiques, 
réinstaurer l’éclairage de nuit et renforcer la présence policière. 

Quand on analyse la situation politique, il semble clair que les partis 
de la majorité actuelle ne souhaitent pas le changement. Face à ce 
constat, Génér’actions est la seule alternative crédible. 

Les résultats des élections aux niveaux régional et fédéral du 9 juin 
sont prometteurs : Le MR et les Engagés représentent 56 % des votes 
enghiennois. Les candidates Annelise Deville et Christine Leroy 
ont obtenu les deux meilleurs scores de l’ensemble des candidats 
enghiennois, dépassant même largement le score d’une ministre. 
Enfin, choisir Génér’actions (MR/Engagés), c’est aussi se garantir 
des possibilités inédites de relais au sein des futures coalitions 
régionales et fédérale.

Notre équipe reste à votre disposition et vous donne d’ores et déjà 
rendez-vous en septembre lors des rencontres du Génér’actions On 
Tour !

Wenst u dit document ook in het Nederlands ontvangen ?  
Contacteer ons : +32 475 60 44 16 - generactionsenghien@gmail.
com

Marc Vanderstichelen
Tête de liste et candidat Bourgmestre

Pour des raisons administratives, tous les termes n'ont pas été féminisés. 
Cependant, soyez assuré(e) de notre engagement envers l'égalité des genres.



Mobilité Aide aux personnes 

Quelles sont pour vous les trois priorités en termes 
de mobilité pour Enghien ?

Que pensez-vous…
Du changement de sens de 
circulation au  
Petit Parc ?

Du changement de sens 
de circulation au quartier 
"Capucins" ?

Selon vous, l’accès aux différents services sociaux 
et d'assistance dans la ville d'Enghien est…

Pour améliorer les déplacements, que 
pensez-vous… 

De l’instauration de "chèques taxi" à toutes fins sociales ?

Du service “Tous en bus” ? 

3+5+45+19+28

Réponses %

Améliorer l’état des routes et des trottoirs 84 %

Améliorer l’offre de parking 59 %

Favoriser l’accessibilité aux personnes à mobilité réduite 36 %

Améliorer le réseau de transports en commun pour rendre les 
déplacements plus pratiques et accessibles

34 %

Mettre en place des navettes depuis/vers les villages de l’entité 22 %

Réaménager les entrées de la ville en concertation avec le SPW 21 %

Développer et étendre les pistes cyclables et les infrastructures 
pour encourager la mobilité douce et réduire la dépendance à 
la voiture

17 %

Favoriser le développement de solutions de transport, telles 
que les services de covoiturage ainsi que les véhicules et les 
vélos en libre-service

9 %

Encourager l’utilisation de véhicules électriques en installant 
davantage de bornes de recharge

9 %

4+7+26+20+43PDTF
43 % SA

26 %

F 7 %

TAF F 4 %

PF
20 % 

Pas du tout 
favorable

Pas favorableSans avisFavorableTout à fait  
favorable

PF
19 % 

PDTF
28 %

SA
45 % 

F 5 % 

TAF F 3 %

Réponses CPAS Crèche Aide à domicile
Facile 38 % 29 % 31 %
Difficile 10 % 24 % 11 %
A améliorer 52 % 47 % 58 %

24 +37 +27+ 8 4
22 +38 +31+ 8 +2

Très bonne 
 idée (24%)

Bonne 
 idée (37%)

Sans 
avis (27%)

Mauvaise 
idée (8%)

Très mauvaise 
idée (4%)

Très bonne 
 idée (22%)

Bonne 
 idée (38%)

Sans 
avis (30%)

Mauvaise 
idée (8%)

Très mauvaise 
idée (2%)



Qualité de vie

Très satisfait - 2%
Satisfait - 15%
Sans avis - 4%
Insatisfait - 39%
Très insatisfait - 40%

Très satisfait - 6%
Satisfait - 18%
Sans avis - 4%
Insatisfait - 30%
Très insatisfait - 42%

Oui - 23 %
Non - 63 %

Sans avis - 14 %

Très en sécurité - 6%

En sécurité - 50%

Sans avis - 8%

En insécurité - 31%

Très en insécurité - 5%

Très satisfait - 5%
Satisfait - 18%
Sans avis - 5%
Insatisfait - 36%
Très insatisfait - 36%

Très satisfait - 8%
Satisfait - 28%
Sans avis - 9%
Insatisfait - 29%
Très insatisfait - 26%

Quel est votre degré de satisfaction de la propreté 
publique à Enghien et dans ses villages ?

A quel point vous sentez-vous en sécurité dans 
votre quartier ?

Quelles sont les trois mesures ou initiatives prioritaires 
afin d’améliorer la sécurité dans votre quartier ?
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Situation actuelle : un ménage paie de 60 à 180€ par 
an en fonction de sa composition et reçoit 5 à 20 
ouvertures de PAV (Points d'apports volontaires) et 
10 sacs poubelles gratuits. Les sacs supplémentaires 
sont à 1.70€, les ouvertures à 0,60€
Êtes-vous satisfait de la situation actuelle ?

Que pensez-vous du fonctionnement actuel des PAV ?

Les déchets ménagers sont ramassés tous les 15 jours, 
les papiers/cartons une fois par mois et les PMC ne sont 
plus collectés à domicile.

Par rapport à la situation actuelle, il faudrait... 
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Si vous souhaitez revenir à un ramassage hebdomadaire, 
seriez-vous prêt à payer pour le service ? 

6+50+8+31+5
Que pensez-vous de cette situation ?

5+18+5+36+36
8+28+10+28+26
2+15+4+39+40

6+18+4+30+42

Réponses %

Augmentation de la présence policière 56 %

Installation de caméras de surveillance 56 %

Maintien de l’éclairage de nuit permanent 55 %

Amélioration de l’éclairage public 34 %

Développement des partenariats locaux à la prévention (PLP) 27 %

Réponses %

Réinstaurer un ramassage des déchets PMC 57 %

Réinstaurer le ramassage hebdomadaire des déchets 
ménagers

52 %

Instaurer un ramassage des déchets organiques 34 %

Instaurer un ramassage des déchets verts (tontes de pelouse) 27 %

Ne rien changer 23 %

Augmenter la fréquence des ramassages des papiers/cartons 21 %23
+63+13 12 +14 +13 +10 +27 +21



Excellente - 1%
Bonne - 22%
Sans avis - 13%
Mauvaise - 31%
Très mauvaise - 32%

Commerce & Emploi Participation citoyenne
Communication

Quels types de commerce manquent actuellement  
à Enghien ? 

Le nombre de surfaces commerciales actuellement 
inoccupées nous inquiète. Quelle politique développer 
pour redonner vigueur aux commerces ? 

Rendre certaines rues piétonnes vous semble-t-il 
pertinent ?

Comment évaluez-vous la communication de la 
commune avec les citoyens ?

Pour obtenir des informations sur les activités de 
la ville et les services communaux, quels canaux de 
communication préférez-vous ?

Comment améliorer la participation citoyenne ? 

2+22+13+31+32
Réponses %

Boucheries 68 %

Magasins de vêtements 34 %

Epiceries 30 %

Magasins de sport 26 %

HORECA 24 %

Magasins d’articles ménagers 21 %

Boulangeries 8 %

Poissonneries 4 %

Autres (coiffeurs, merceries, fast Food, magasins pour 
animaux...)

5 %

Réponses %

Développer l’offre de parking 65 %

Rendre plus agréables et conviviales les rues commerçantes 57 %

Développer un programme de fidélisation pour les clients de
l’ensemble des commerces enghiennois

33 %

Organiser des activités qui offrent des retombées aux
commerces

32 %

Développer des circuits touristiques thématiques mettant en
valeur les commerces locaux

12 %

12 % - Tout à fait d’accord
14 % - D’accord
13 % - D’accord (certains moments de la sem./journ.)
10 % - Sans avis
27 % - Pas d’accord
21 % - Pas du tout d’accord

12 +14 +13 +10 +27 +21

Réponses %

Le News Communal 63 %

Le site Internet de la Ville 56 %

Les réseaux sociaux 54 %

Les journaux 16 %

Notélé 12 %

Réponses %

Solliciter l’avis du citoyen sur les sujets importants 81 %

Mettre en ligne une plateforme pour recueillir les avis des
citoyens

58 %

Instaurer un Conseil consultatif des aînés et un Conseil
consultatif des Jeunes

34 %

Organiser plus de réunions publiques 28 %

Augmenter les permanences des élus politiques 14 %



Sport - Loisirs - Culture

10+48+27+12+3 Très satisfait - 10%
Satisfait - 48%
Sans avis - 27%
Insatisfait - 12%
Très insatisfait - 3%

Êtes-vous satisfait de l'offre d'installations sportives 
(Nautisport, salle omnisports de Petit-Enghien) ?

Que pensez-vous de l’idée d’instaurer un “Chèque 
sport” familial utilisable dans les clubs enghiennois ? 

Comment évaluez-vous l'offre de divertissements 
organisés par le Centre culturel ?

Que pensez-vous du concept folklorique 
Equinoxe ? 

La ville subsidie LaSemo à concurrence de 65.000 €.
Pour vous c’est...

Que pensez-vous de l’idée d’inaugurer une nouvelle 
salle permettant de proposer des spectacles ou des 
représentations à Enghien ?

Le Parc est un endroit rêvé pour les joggeurs et 
promeneurs : que pensez-vous d'y insérer un  
« Parcours Vita »  ?

Nous envisageons d’ouvrir le Parc au-delà de 
20h en été, qu’en pensez-vous ? 

Très bonne idée - 30%
Bonne idée - 38%
Sans avis - 22%
Mauvaise idée - 7%
Très mauvaise idée - 3%30+38+22+7+3
Tout à fait normal - 5%
Normal - 10%
Sans avis - 11%
Pas normal - 24%
Pas du tout normal - 50%5+10+11+24+50
Très bonne idée - 30%
Bonne idée - 42%
Sans avis - 16%
Mauvaise idée - 11%
Très mauvaise idée - 1%30+42+15+11+2

Très bonne idée - 33%
Bonne idée - 36%
Sans avis - 25%
Mauvaise idée - 5%
Très mauvaise idée - 1%32+36+25+5+2
Très satisfait - 2%
Satisfait - 28%
Sans avis - 46%
Insatisfait - 21%
Très insatisfait - 3%2+28+46+20+4
J’adore - 3%
J’aime bien - 25%
Sans avis - 34%
Je n’aime pas - 23%
Je déteste - 15%

3+25+34+23+15
Très bonne idée - 38%
Bonne idée - 36%
Sans avis - 7%
Mauvaise idée - 12%
Très mauvaise idée - 7%38+36+7+12+7



Urbanisme, aménagement du territoire,
travaux,  patrimoine, ruralité
Estimez-vous qu’il faille mettre un temps d’arrêt...

Quels sont les trois aspects prioritaires de 
l'urbanisme et de l'aménagement du territoire  
qui nécessitent des améliorations ? 

Enghien dispose d’un patrimoine très riche.  
La commune investit-elle assez dans sa mise en 
valeur ?

La commune a mis en place un Plan Communal de 
développement rural. En avez-vous entendu parler ?

Comment la ville pourrait-elle améliorer les circuits 
courts et promouvoir les producteurs locaux ? 

Quelles seraient les priorités pour redynamiser les 
villages et la vie rurale ?

...aux nouveaux projets immobiliers ?

...à l'augmentation de la population de la ville ?

Tout à fait d’accord - 6%
D’accord - 19%
Sans avis - 24%
Pas d’accord - 33%
Pas du tout d’accord - 18%6+19+24+33+18

Oui - 81 % 

Non - 19 %

81 + 19

Oui - 79 % 

Non - 21 %

79 + 21
Réponses %

L’entretien des voiries et des infrastructures 70 %

L’entretien des espaces verts et du Parc 50 %

La préservation du patrimoine culturel et historique 48 %

La préservation de l’environnement naturel 25 %

L’accessibilité pour les piétons et les cyclistes 23 %

L’entretien des cimetières 21 %

L’architecture et esthétique urbaines 18 %

Les zones résidentielles et espaces publics 18 %

La cohérence en matière de choix des matériaux 8 %

23 + 77Oui - 23 % 

Non - 77 %

Réponses %

Offrir des incitants fiscaux aux commerces souhaitant 
se développer dans les villages

60 %

Rénover et repenser les centres des villages pour y 
offrir plus de convivialité (bancs, arbres, plaines de 
jeux, toilettes publiques...)

42 %

Investir pour mettre en valeur le patrimoine rural 24 %

Ouvrir des locaux pour les associations locales 24 %

Réponses %

Envoyer aux citoyens chaque année, en annexe du 
News Communal, une liste des producteurs locaux

62 %

Développer des marchés du terroir en ville et dans
les villages (en plus du marché du mercredi)

50 %

Organiser des événements pour promouvoir les
producteurs locaux

39 %

S’intégrer davantage dans le réseau Cittaslow 7 %



Les candidats Génér’actions

Marc  
VANDERSTICHELEN

Annelise 
DEVILLE

Sébastien
RUSSO

Christine
LEROY

Sébastien
VANBELLE

Valentine 
PARY

Jacques 
DELAUTRE

Françoise
VANDONINK

Lilian
DURITA

Isabelle
PLETINCKX

Jean-François
BAUDOUX

Nathalie 
COULON

Andrew 
CLAES

Jo'An
NOPÈRE

Alain
MEURANT

Helen
LAKAMA

Tim
DEGLAS

Mireille
KAMWA

Stefan
ROOSEN

Françoise
CALLENS - DE RO

Catherine
LEBLON

Geoffrey
DERYCKE

On tour !
21/09 - Marcq

24/09 - Gare d’Enghien
28/09 - Petit-Enghien

05/10 - Labliau
09/10 - Marché d’Enghien

Olivier 
GOOSENS 

Rejoignez notre équipe 
pour devenir acteur du 

changement !
 

generactionsenghien@gmail.com
www.generactions-enghien.be

Suivez-nous sur les réseaux


